

大孟镇打造绿色社区 环保大妈的“手工菜篮”受追捧

本报讯 “这几天,我们旧物改造小组把编好的篮子送到郑州,郑州的义工帮我们卖,10元一个,一天都卖了30多个。用手工编织的提篮买菜方便,还能推进乡村绿色发展,绿色环保。我们老年人可开心啦。”70岁的志愿者李大妈说。

大孟镇镇区社区是新型农村回迁社区,居民家里产生很多闲置物品,如旧衣服、废旧布料等,很多居民反映扔了可惜,放着又占空间。为此,党群服务中心组织志愿者讨论如何解决这一问题,几名老年志愿者正好擅长做手工,了解情况后,发现家里很多没用的布料非常适合做鞋垫,而衣服则可以捐赠给社区外来务工人员。于是,社区成立了以几名老年志愿者为主的旧物改造小组,并以小组为基础设计了以志愿者为主体开展的“绿色社区”项目。该项目通过将废旧物品改造成鞋垫、提篮、拖把、围裙等生活用品,不仅减少了生活垃圾,同时向居民倡导绿色环保的理念。

项目刚开始时,所需要的物品都是志愿者们从家带来的,有的拿来废旧材料,有的拉来缝纫机,有的拿针线,需要的材料一应俱全。就这样,废旧布料在志愿者

的加工下变成了结实耐用的鞋垫。这些爱心鞋垫,有的送给了社区老人,有的送给社区附近工地的外来务工人员。截至2018年底,已发放爱心鞋垫800余双,爱心衣物2000余件。

此外,志愿者们发现社区商场、物流有很多丢弃的捆绑带,这些材料非常适合编织提篮,大家便开始行动起来,有的日常进行收集,有的在社区商场捡拾,有的让在物流公司上班的孩子帮忙收集。就这样,这些废旧的捆绑带在志愿者手里变成了一个精美的提篮,提篮被编织出来了,只有让大家使用才能真正发挥价值,大家决定在社区进行宣传,如果有居民愿意使用提篮,可以用捆绑带进行兑换,这样不仅带动社区居民一起收集捆绑带,还保证了编织材料的供应,居民在使用提篮时,还减少了塑料袋的使用,形成了一个良性循环,真正做到垃圾减量。

虽然制作的鞋垫、提篮等手工品很受欢迎,但志愿者们在项目资金上遇到了困难,由于长期进行免费发放,项目需要的物资都是志愿者们一直在承担,如制作鞋垫用的针线、编织提篮用的胶管等,长下去不利于项目的持续开展。

为了实现项目的自运转,今年初,大



孟镇镇区社区与郑州市社区开启“城乡互助”模式,将项目制作的提篮、鞋垫在郑州进行义卖,受到郑州居民欢迎。一名购买提篮的居民说:“以前没有塑料袋时,都是提着提篮买菜,有了塑料袋以后,大家都开始使用塑料袋了,却造成环境污染,以后去超市购物,提着提篮去,既方

便,又环保。”

后期,项目义卖的资金一部分用于项目物资的购买,一部分用于参与该项目的志愿者的人文关怀,其余则全部用于公益项目当中。

中牟时报 李淑娟
通讯员 刘迪 文/图

建设路学子零距离感受“污水化清流”

本报讯 3月19日,中牟县建设路小学四、五年级40余名少先队代表在德育副校长樊青霞的带领下,参观郑州新区污水处理厂。这座污水厂是全国第7座百万吨级别的大型污水处理厂,规模大、功能全、标准高,被称为“教科书式”的污水处理。

污水处理厂安全工作人员范小龙带领大家到一楼报告厅讲解相关安全知

识,观看纪录片《水精灵历险记》,让同学们在观看影片的同时,对污水处理有了生动的了解。随后,大家乘车跟随“水精灵”的脚步,先后参观中控室、预处理、氧化池等,讲解员结合《水精灵历险记》中的故事情节,详细讲解了污水处理的运行工艺,使同学们对污水处理有了更深入的认识。参观过程中,同学们细心听取,与讲解员互动频繁。参观结束后,

污水处理厂主任曹国辉和副校长樊青霞分别对此次活动做了总结,对孩子们的表现表示肯定,并号召大家节约用水,从自身做起。

此次实践活动,使学生们进一步认识到水资源的紧缺性和保护水资源的重要性,要把保护水资源、节约用水落实到日常生活中。

中牟时报 李淑娟 通讯员 张莹 冯现臣

县文化广电旅游局 保护文物 美化环境

本报讯 3月19日,中牟县文化广电旅游局组织全局党员到黄店镇冉家村寿圣寺双塔开展“保护文物 美化环境”党员志愿服务活动。活动中,志愿者们积极清理垃圾,不怕脏,不喊累,相互配合,用实际行动为国家重点文物保护单位——寿圣寺双塔的美丽更添一份整洁。此次活动旨在积极宣传保护文物的重要性,充分发挥党员干部的率先示范作用。

中牟时报 马沂峰 通讯员 吕莹 朱云楷

黄店镇为打造美丽乡村 “增绿添彩”



本报讯 3月19日,黄店镇80多名机关党员干部、志愿者到马庄村开展植树活动。活动现场,大家分工协作,忙而不乱,有的领取树苗,有的挥锹挖土,有的植树培土……共栽种女贞树2000余棵。

今年以来,黄店镇着力加强新农村建设,持续推进乡村振兴。打造精品廊道线路。对黄武路、梁冯路、社区道路两侧廊道进行绿化,打造绿荫廊道。打造农户门口“小天地”。按照“乡村林果化、庭院花园化”的目标,利用产业扶贫项目资金,对武家、马庄、段村等村进行绿化美化,农户房前屋后进行规划设计,建设成菜园、果园、花园。坚持规划先行,以点带面,分类推进,打造3个示范村;坚持周通报,月评比观摩,完善人居环境长效机制;坚持支部带动,党员带头,全民参与,掀起人居环境整治高潮。

中牟时报 马沂峰 通讯员 潘丽霞 文/图

长城志愿者服务队 开展“创建文明城 我们在行动”活动



本报讯 为弘扬雷锋精神和志愿服务精神,增强市民环保意识、传播环保

理念,助力中牟县文明创建工作,3月16日,中牟县长城志愿者服务队联合郑州多彩物业服务有限公司,到翠鸣湖开展“创建文明城 我们在行动”环保志愿服务活动。

活动中,大家手拿夹子、垃圾袋等工具捡拾道路两旁、草丛里、灌木丛里的塑料袋、碎纸屑、废弃物等白色垃圾。志愿者和物业工作人员团结协作,分工明确,经过一个多小时的共同努力,周边环境焕然一新,过往的市民纷纷点赞,孩子们露出了开心的笑脸。

捡拾垃圾活动有序开展的同时,志

愿者还开展环保宣传活动,让保护环境的理念更加深入人心。当问及孩子们的感受时,公益小记者张馨月说:“建设美好家园要靠大家的共同努力,我们要从小事做起,从自身做起,不随意丢弃垃圾,养成保护环境的良好习惯。”

长城志愿者张丹感慨地说:“今天,孩子们不怕脏不怕累,捡了710个烟头。这次活动不仅锻炼了孩子们吃苦耐劳的精神,也增强了他们的环保意识,相信他们将来一定会是文明行为的传播者。”

中牟时报 马沂峰
通讯员 朱红鑫 王书文 文/图

中牟县中华公益小记者招募组举行摄影培训



本报讯 3月17日,中牟县中华公益小记者招募组在郑州牟山湿地公园举办摄影培训。此次摄影培训以赏春为主题,邀请国家高级摄影师段双奇授课,现场教学,寓教于乐,在赏春游玩的同时将郑州牟山湿地公园的美丽风光用镜头定格下来。

段老师为小记者讲解了调焦、光线、拍摄角度等相关知识,与小记者一起现场操练,逐一指导各位小记者如何拍摄

出更好的照片,并对小记者的摄影习作进行点评。通过与段老师的现场互动,大家收获满满,共同度过了一段美好的时光。小记者梅涵涵说:“今天的活动,让我对摄影知识和技巧有了进一步了解,也体会到拍出好照片多么不容易。今后,我要加强摄影方面的学习,努力成为一名小摄影师。”

中牟时报 马沂峰
通讯员 朱红鑫 王书文 文/图